

Рішення №1
колегії Департаменту гуманітарної політики
Вінницької обласної державної адміністрації

від 20.03.2023 р.

Протокол № 1

*Про підсумки роботи закладів
професійної (професійно-технічної) освіти
у 2022 році та завдання на 2023 рік*

Заслухавши та обговоривши виступ директора Департаменту гуманітарної політики Володимира Буняка, колегія відзначає, що за підтримки Міністерства освіти і науки України, обласної військової адміністрації, обласної Ради Департаментом гуманітарної політики, Навчально-методичним центром професійно-технічної освіти у Вінницькій області, Державним центром естетичного виховання учнів професійно-технічної освіти, закладами професійної (професійно-технічної) освіти (надалі – ЗП (ПТ) О здійснено заходи, спрямовані на розвиток професійної (професійно-технічної) освіти області, підвищення якості підготовки кваліфікованих робітників відповідно до запитів ринку праці. Здійснюються заходи спрямовані на реалізацію Концепції державної політики у сфері професійної (професійно-технічної) освіти «Сучасна професійна (професійно-технічна) освіта на період до 2027 року».

Через повномасштабну російську агресію першочерговими стали питання безпеки. Створення безпечного середовища традиційно важливе завдання закладів професійної (професійно-технічної) освіти. Станом на 13 лютого 2023 року є пошкодження навчально - матеріальної бази одного закладу, факти загибелі людей відсутні.

Напередодні нового навчального року у всіх 28 закладах здійснено моніторинг стану сховищ, укриттів та умов для організації навчання 12 161 здобувачів професійної (професійно-технічної) освіти. Обладнаними сховищами забезпечені 26 (93%) закладів.

Станом на 01 січня 2023 року, до закладів професійної (професійно-технічної) освіти області прийнято 5404 особи (у 2021 році - 5307 осіб): із них за регіональним замовленням кваліфікованих робітників - 4816 осіб (102% до плану) фахівців - 131 особа (103%), за державним замовленням - 188 осіб, за контрактною формою - 269 осіб. Якісному формуванню контингенту сприяла робота центрів кар'єри, які створені у 19 ЗП(ПТ)О.

У 2022 році закладами професійної (професійно-технічної) освіти випущено 4818 кваліфікованих робітників. Працевлаштовані за професією 3461 (77%) випускників, продовжують навчання у закладах вищої освіти 467 осіб (10,4%), призвані до лав Збройних Сил України - 75 осіб, не працевлаштовані 497 випускників.

Здійснювались заходи, спрямовані на удосконалення навчально-матеріальної бази: ряд закладів поповнились сучасним обладнанням та

інструментами, комп'ютерною технікою, спортінвентарем, меблями, м'яким інвентарем, холодильниками для обладнання гуртожитків. Для ремонтів навчально-виробничої бази та придбання обладнання залучено позабюджетні надходження, кошти грантів, проєктів, міжнародної допомоги.

Продовжується міжнародне співробітництво закладів професійної (професійно-технічної освіти) із європейськими партнерами. Програмою «EU4Skills: Кращі навички для сучасної України» передано закладам професійної (професійно-технічної) освіти області, які приймають внутрішньо переміщених осіб, обладнання для використання в гуртожитках та їдальнях закладів освіти: холодильники, мікрохвильові печі, бойлери, електрочайники, морозильні скрині, термопоти. Зкладам передано значну кількість комп'ютерної техніки, що сприяє цифровізації навчального процесу. Протягом 2022 року Вищому художньому професійно-технічному училищу № 5 міста Вінниці Фондом ім. Ебергарда Шьока надано фінансову допомогу у сумі понад 2 млн грн: понад 600 тис. грн - для забезпечення потреб внутрішньо переміщених осіб, які проживають у гуртожитку закладу освіти; 200 тис. грн - для облаштування укриття; 1200,0 тис. грн. - на розвиток навчально-матеріальної бази та реалізацію пілотних проєктів у галузі професійно-технічної освіти з метою модернізації та адаптації визначених професій відповідно до укладених договорів. Хмільницькому аграрному центру професійно-технічної освіти Фондом ім. Ебергарда Шьока надано фінансову допомогу у сумі понад 400 тис. гривень на облаштування укриттів та технічне оснащення аграрного центру. Підписано Меморандум про співпрацю між GIZ (Deutsche Gesellschaft für Internationale Zusammenarbeit GmbH) та Вищим професійним училищем № 7 м. Вінниці щодо термомодернізації та термореновації закладу освіти.

На базі закладів професійної (професійно-технічної) освіти області діють 24 навчально-практичні центри, оснащені сучасним обладнанням, технікою та інструментами. Одним із важливих завдань Центрів є забезпечення можливостей для здобуття професійної (професійно - технічної) освіти протягом всього життя, чим мають можливість скористатися внутрішньо переміщені особи.

Значна увага приділялась роботі із педагогічними кадрами. Навчально-методичним центром професійно-технічної освіти організовано підвищення кваліфікації 522 педагогічних працівників. Особлива увага приділялась методиці дистанційного навчання, інклюзивного навчання, впровадженню нових стандартів професійно-технічної освіти.

В умовах військового стану особливого значення набуває соціальне партнерство. Елементами дуальної форми впроваджувались у 7 закладах, на 75 підприємствах, при підготовці 175 здобувачів освіти. Разом із тим протягом 2022 року, у зв'язку із воєнними діями, кількість закладів освіти, де організовано навчання за дуальною формою та кількість здобувачів скоротилися.

Заклади професійної (професійно-технічної) освіти під час війни стали активними учасниками волонтерського руху.

Разом із тим, є ряд проблемних питань, зовнішніх та внутрішніх факторів, що мають вплив на подальший розвиток закладів професійної (професійно-технічної) освіти. Зокрема виникали проблеми, викликані воєнними подіями, через неузгодженість або відсутність нормативних документів; зменшилися доходи від виробничої діяльності ЗП (ПТ)О у зв'язку із скороченням дії ряду підприємств, відсутністю електропостачання, обмеженнями робіт у майстернях; скоротилися обсяги підготовки із елементами дуальної форми здобуття професійної (професійно-технічної) освіти; не використана повна спроможність закладів професійної (професійно-технічної) освіти надавати платні послуги; не створено умови для активного впровадження інклюзивної освіти; відсутні кваліфікаційні центри оцінювання професійних компетентностей.

*Враховуючи вищевикладене,
колегія Департаменту гуманітарної політики Вінницької обласної
державної адміністрації вирішила:*

1. Інформацію директора Департаменту Володимира Буняка «Про підсумки роботи закладів професійної (професійно-технічної) освіти у 2022 році та завдання на 2023 рік» взяти до уваги.

2. Затвердити заходи, спрямовані на реалізацію Програми великої трансформації освіти 4.0: Український світанок та Резолюції круглого столу, схваленої Рішенням Комітету Верховної Ради України з питань освіти, науки та інновацій від 11 січня 2023 року (додаються).

3. Сприяти створенню Центру досконалості на базі ВПУ №41 м.Тульчина.

4. Відділу вищої, професійної, фахової передвищої освіти (Москалюк А.В.), директорам закладів професійної (професійно-технічної) освіти:

4.1. формувати державне та регіональне замовлення на підставі угод із підприємствами, установами, організаціями;

Травень – листопад 2023року

4.2. сприяти підготовці робітників високого рівня кваліфікації, спроможних працювати на високотехнологічному обладнанні, із врахуванням потреб релокованих підприємств, за професіями спрямованими на відбудову інфраструктури.

Протягом 2023 року

5. Навчально-методичному центру професійно-технічної освіти у Вінницькій області (Дорош В.С.), Вінницькому державному центру естетичного виховання учнів професійно-технічних навчальних закладів (Мазур Л.К.) :

5.1. надавати конкретну допомогу закладам професійної (професійно-технічної) освіти щодо розробки робочих планів і програм із врахуванням

потреб роботодавців, участі у пілотному проєкті «EU4Skills: Кращі навички для сучасної України», впровадженні дистанційної форми навчання;

Протягом 2023 року

5.2. сприяти впровадженню методик формування громадянської, енергоефективної, екологічної, підприємницької, цифрової компетентностей здобувачів освіти для економіки воєнного часу та повоєнної відбудови;

Протягом 2023 року

6. Директорам закладів професійної (професійно-технічної) освіти:

6.1. забезпечити створення безпечного середовища організації освітнього процесу у закладах професійної (професійно-технічної) освіти;

Постійно

6.2. забезпечити якісні результати освітнього процесу, особливу увагу приділити професійно-практичній частині освітніх програм;

Протягом 2023 року

6.3. вжити заходів для забезпечення роботи навчально-практичних центрів відповідно до «Положення про навчально-практичний центр (за галузевим спрямуванням) професійно-технічного навчального закладу», зокрема щодо організації курсової підготовки, підвищення кваліфікації та перенавчання дорослого населення.

Протягом 2023 року

7. Контроль за організацією виконання рішення колегії покласти на директора Департаменту гуманітарної політики Володимира Буняка.

Голова колегії



Наталя Заболотна

Секретар колегії



Олена Дорош